

# 男子以试戴为名抢走金项链

## 事发前假装“货比三家”，监控录像拍下全过程

昨日中午12:40左右，无锡南禅寺附近的一家珠宝店内发生了一起抢劫案。一名年轻男子在光天化日下利用试戴的机会，抢走了一条价值在7000元左右的金项链，还将追出店门的老板娘推伤后逃之夭夭。事后，珠宝店的工作人员发现店内的监控录像拍下了男子抢项链的全过程。据监控录像显示：男子年纪在20岁上下，上身穿蓝色的T恤，下身穿黑色牛仔裤。珠宝店的工作人员希望有知情人士能够提供线索。

### ■ 事件

#### 男子抢走金项链众人没追上

昨日下午1点左右，记者来到了出事的珠宝店。店门口早已聚集了不少市民，大家都在就刚才发生的劫案议论纷纷。

“那个男的跑得好快，一转眼就不见了。”目睹了此事的市民赵先生告诉记者，事发时间大概在中午12:40左右，当时他正在珠宝店附近散步，突然看到一个年轻男子飞一般地冲出了店门。大概过了两秒钟，店里的一名中年女子也冲了出来，女子一边追赶男子，一边大叫着：“抢项链了！”两人一个在前面跑，一个在后面追，眼看着双方距离越来越远。可就当中年女子就要碰到男子时，男子突然回头猛地将女子一推，女子一个没站稳就摔了一跤，手臂也重重地撞到了地上。随后，珠宝店的其他几名工作人员也追了出来，但都没追上。

“当时我也帮着店里的人追这个男的，可惜他跑得实在是太快了。”附近一位老伯告诉记者，他看到男子跑的时候，脖子上有一条醒目的金项链。后来才知道，那条金项链是珠宝店的，男子是抢劫嫌疑犯。随后，他就跟着别人一起去追那名男子，可惜最终还是没追到。

### ■ 店员

#### 抢劫之前，男子先要求试戴

曾经接待过男子的店员王小姐（化名）告诉记者，这名男子为了抢走这条金项链早有预谋，短时间内来了珠宝店两次，给店员一个“货比三家”之后又回来选购项链的假象。

“他第一次来的时候大概在中午12点25分。”王小姐告诉记者，这名男子进入珠宝店后，随便看了一圈就径直走到了项链柜台，停留了大概几分钟后走出了店门。12:40左右，这名男子再次来到了珠宝店。这次，男子索性坐在了柜台前的椅子上，然后仔细地挑选起项链来。最终，男子选定了两条金项链。一条15.99克，另一条18.27克。正在这时，男子的手机响了。“我当时就听他在电话里说，这里的项链还不错，比较便宜，打算在这里买了。”王小姐回忆说，听到这话，她就放松了警惕。这时，男子突然提出要试戴其中一条18.27克的项链，她也多想就将项链戴在了男子的脖子上。戴上项链后，男子就开始照镜子，可突然间，这名男子转身就逃。

昨日下午，记者从无锡警方获悉，被抢劫的珠宝店损失了一条黄金项链，经济损失在7000元左右，目前案件还在进一步调查中。 快报记者 唐奕

### ■ 相关新闻

## 身处闹市却很偏僻，当地居民都不敢走 同一地点连发两起抢劫案

南京市福建路洪庙一巷是一条偏僻的小巷子。前晚7点多，市民陈先生骑着电动车经过巷子时，突然遭到两名男子的袭击，脖子上47克重的金项链被拽下抢走。从现场情况判断，两名男子是预先“设伏”的。而就一个多星期前，一名女子在这里被抢，手机差点被夺走。

#### 两男子“设伏”抢走金项链

前晚7点多，陈先生吃完晚饭后，骑上电动车，打算去山西路。他家在下关，从家里出来后，先上了建宁路，为了节省时间，他选择距离最近的洪庙一巷和橡胶厂路，往福建路方向骑去。洪庙一巷和橡胶厂路在泵站附近，都比较偏僻，平时白天走的人也不多。

陈先生骑得不快不慢，接近泵站时，得经过一座桥。车子刚拐上桥，陈先生就发现桥上有两名男子，背对着他的方向，旁边还停着一辆踏板摩托车。

因为怕碰到这两人，陈先生降低了车速，缓慢地从他们中间驶过去，而就在靠近两名男子时，其中一个穿白T恤的男子的手伸向陈先生，一把抓住他脖子上的金项链，使劲一拽，金项链断了。

这条金项链重47克，价值20000元左右。

这下把陈先生吓了一跳。此时他的电动车还没来得及停下，往前冲了一段，等他转身时，拽他项链的白衣男已经跳上了踏板摩托车，同伙也早坐在上面，一加油门，摩托车立刻轰鸣而去。

#### 几天前就发生过抢手机的事

陈先生被抢的巷子附近，在8月18日晚曾发生过一起抢手机事件，事发的地点与陈先生被抢地方只有30米。当晚，一名年轻女子晚上9点多经过洪庙一巷时，一名身穿白色T恤衫的男子突然冲出来，想抢她的手机。

男子从隐蔽的地方冲出来后，对准女子的头就是几拳，女子被打得头晕眼花。但女子一直拼命护着自己的东西，男子见实在无法得手，只好悻悻离开现场，临走时还朝女子身上又踹了几脚。

这条巷子一边紧靠着金川河，另一边是施工工地，非常偏僻。而进入巷子约100米，才能看到路灯，非常昏暗。附近居民称，他们晚上出门一般都不会走这条小路，就是觉得巷子里不安全。

快报记者 常毅

### ■ 新闻链接

## 万一遭抢，要记下对方特征

警方提醒，不法分子作案时，通常事前都进行踩点，对地形比较清楚，以方便得手后逃跑。并且，会选择摩托车等马力强劲的交通工具。单身女性和走夜路的市民，常常成为不法分子下手的目标。作案时，他们的目标一般是市民随身的挎包、手机以及项链、手镯、耳环

等贵重物品。因此，市民夜晚外出，尽可能不要佩戴贵重饰品，挎包和手机要放在自己的胸前。遇到紧急情况，如果对方人多势众，就不要为了抢回财物而冒险，以免受到人身伤害，要第一时间报警，并记下不法分子身高、相貌等有用信息，帮助公安机关尽快破案。

## 雨天开盖排水后没盖上 车轮扎进窞井 夫妻两人受伤

快报讯（记者 季斌）前天晚上8点40分左右，南京市民季先生买完东西骑着电动车带妻子回家，结果电动车骑到雨花台区凤翔花园三期四期中间的一条小路时，车前轮直接扎进了路中间一个窞井里，两人双双摔倒。当时，季先生和妻子刚从超市买完东西准备回家，“我开得也不快，就这个弯转过来，一下子车头栽进去了。”季先生说，这条路上长久以来没有路灯，所以他开得很慢，没想到还是出事了。电动车往前一栽，前轮直接掉进了窞井里，季先生的一条腿在窞井里，另外一条腿撑在路面上，双手紧紧拉着车把，他的妻

子也摔在一旁。“我看到他人快掉进去了，赶紧过去拉他。”季先生的妻子赶紧爬起来，伸手过去拉丈夫，结果一脚踩空，一条腿也伸进了窞井里。此时，陈先生刚好经过，看到这样的情景赶忙上前帮忙，把他们两人拉了出来。“哎，居然没盖盖子，还没灯，这不是害人嘛？”季先生腿部受伤，妻子的手臂也擦伤，刚买的大米、面包等东西全都掉到窞井底部。

“前一阵子淹水，把盖子掀开排水，估计一直就没关。”附近不少居民觉得，排完水就应该有工作人员把盖子盖好，而且这条路是居民回家的必经之路，也应该有照明设施。

### ■ 这对老夫妻的死，也许可以避免

## 土墙倒塌老两口被砸身亡

### 有人听到呼救声，误为精神病人发病而未重视

昨天凌晨，南京六合雄州街道山西村，村民老戴家的土墙突然倒塌，老戴和妻子被压在墙下，直到第二天上午才被家人发现，可遗憾的是，两人因伤势太重，早已不治身亡。

老戴今年71岁，两个儿子早已成家，并各自在村里盖了一栋房子。老两口舍不得老宅，一直住在用土墙分割的老瓦房里。

昨天上午7点左右，儿子小戴来到老宅大院，发现老宅大门还关着。小戴敲了半天门，屋里一点反应也没有。他掀开两位老人卧室旁边的窗户，这才看到屋内的土墙倒了，倒塌的墙壁刚好砸在床上，两位老人被砸在床上。

附近村民闻讯后，立即赶到戴家，将两位老人从倒塌的土墙下营救出来。可遗憾的是，两位老人因伤势太重，早已身亡了。

村民王师傅称，最近六合经常下雨，戴家老宅中间的隔墙又是40多年前用泥土夯成的，连续阴雨天气，导致墙基潮湿后，夜里才垮塌了。因两位老人的床刚好紧靠着垮塌的土墙，垮塌下来的墙壁全部压在了床上，将两



老戴夫妇就是在这个老屋中去世的

位熟睡的老人压在了下面。

“凌晨两点左右，听到有救命声传出，村里刚好有个头脑不好的人，夜里经常大喊大叫的，大家以为是那个村民发病了，就没人起床察看。”王师傅称，就这样，救命声由强到弱，没多久就消失了。警方赶到现场，确认老戴夫妇是因夜里家中土墙倒塌被砸身亡。（潘先生线索费80元）快报记者 李绍富 文/摄

### ■ 这位老人的死，是否有点蹊跷？

## 老人被发现吊死在旧厂房

### 邻居认为：老人情绪正常，现场也不像是自杀

昨天早晨，在南京河西双闸原双龙农贸市场附近，一个看厂房的老头被发现吊死在厂房横梁上，但是据邻居称，老头这几天情绪很正常，人也挺开朗，想不通为何要寻短。

事发地点位于正在拆迁的双闸地区，现场是一大片已经拆除的房屋，原来是双龙农贸市场，在里面还有一幢上千平方米的厂房，原来是一家木材加工厂，目前已经停产。老头就吊死在厂房里面靠北面的位置。

这家木材加工厂的老板娘称，死者今年59岁，姓李，和他们都是河南固始人，彼此还是亲戚。在木材加工厂旁边还有处未被拆除的厂房，是一家给饭店清洗桌布的洗衣店，“老李人很好，也开朗，这几天没发现任何异常。”

对于老李的死亡，木材加工厂老板娘以及尤为民等表示有点蹊跷，据看过现场的人



老人被发现吊死在这个待拆厂房里

称，尸体脚部距离地面一米左右，在脚下方有把椅子，可是却偏离身体垂直位置达一米，而且椅子不到半米高，老李踮起脚尖应该也能够不到绳结。记者了解到，此事警方仍在调查中。（线索费50元）快报记者 孙玉春 文/摄

山东有一个专治胆结石、胆囊炎的民间偏方，简单有效，百姓传说极为灵验。用穿山甲、水蛭、山熊胆，熬制七七四十九天，九蒸九晒成膏状，每次取9g，敷于肚脐上，2天一次，根据不同的年龄阶段和实症的轻重，最快月余，胆结石、胆囊炎就会得到有效治疗。

这个方子是我国中医专家张明方老先生的独门秘方。效果很独特，盖茶时间，即可止痛、胀，最快者月余拍片可见胆结石缩小。此方妙在大量使用山熊胆、穿山甲、水蛭等12味血肉有情之物，通过肚脐下重

胆结石 胆囊炎

## 体外排石新疗法

药，开胆经，不走肝肾、不入血液，不浪费丝毫药力，直接灌注胆囊。顷刻间打通胆脐和胆囊间连接的胆经通道，恢复胆囊内凝滞的气血宣泄，如同热水融冰。张老中医用此方施治多年，民间称其为“胆石张”。这个方子被命名为：明方胆石贴，并以低廉价格上市。有需要的患者可拨打：025-68663538 或 400-005-1778 了解详情。也可以到：南京大华中药店（汉中路省中医院对面），中央门国盛大药房（南京商厦向东200米）购买。省内指定药店有售。